



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## КРЫМ И ДОНБАСС – ВМЕСТЕ!



**Крымский полуостров ежедневно принимает жителей Луганской и Донецкой народных республик, Мариуполя, Херсонской и Запорожской областей. С самого начала специальной военной операции офицеры ГСУ СК России по Республике Крым и городу Севастополю подключились к оказанию всевозможной помощи эвакуированным людям и солдатам Вооруженных Сил РФ, организовав одну большую акцию под названием «Защитим Отечество Вместе!».**

**Все для бойцов! Все для Победы!**

На днях офицеры из Севастополя в очередной раз отправили поддержку в десантно-штурмовой полк ВС РФ в Херсонскую область. Для бойцов сотрудниками Следственного комитета закуплены продукты питания, медикаменты, средства личной гигиены, технические устройства.



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«На героической севастопольской земле мы подвели итог еще одной акции Следственного комитета России по поддержке наших отважных солдат, – отметил руководитель управления воспитательной работы СК РФ Герой России Сергей Петров. – На наш призыв поддержать солдат и офицеров, которые сегодня выполняют поставленные руководством страны задачи в рамках специальной военной операции, откликнулись коллеги со всей страны».

Для сотрудников крымского главка акции помощи уже стали доброй традицией. Недавно их силами было закуплено и доставлено на территорию Херсонской области пять тонн гуманитарного груза. А ребята из подшефных учреждений передали трогательные письма в поддержку наших военнослужащих, нарисовав на них флаги Луганской и Донецкой народных республик под мирным небом, которое охраняет российский солдат.

«Этой акцией офицеры Крыма и Севастополя еще раз хотели напомнить, что сегодня военнослужащие продолжают борьбу с фашизмом, которую когда-то вели бойцы Советской армии. Чтобы память о подвиге дедов всегда была рядом, мы изготовили большую партию копий открыток, что распространялись на фронтах Великой Отечественной войны для поддержки боевого духа армии. И конечно, в военную часть мы передали главный символ борьбы русского народа с нацизмом и фашизмом – копию Знамени Победы в Великой Отечественной войне», – отметил руководитель ГСУ СК РФ по Республике Крым и городу Севастополю Владимир Терентьев.

### **Помочь словом и делом**

Это сегодня Крымский полуостров за короткое время стал родным для огромного числа переселенцев. А совсем недавно тысячи семей, сбежав из-под обстрелов, начинали жить заново. В эти минуты рядом оказались люди, которые помогли им встать на ноги, сориентироваться в быту, снова поверить в будущее. Офицеры организовывали для прибывших личные приемы, помогали с размещением, оформлением документов, выдачей положенных выплат, трудоустройством, определением детей в школы и садики и, конечно, просто выслушивали.

Российский паспорт был мечтой 84-летнего Петра Васильевича. Вместе с супругой Тamarой Николаевной он бежал в Севастополь. Пожилые люди вспоминают: раньше в Луганске, чтобы получить пенсию, им приходилось рисковать жизнью – за законными выплатами ходили через заминированные поля. Не жили, а выживали.

На личном приеме, проводившемся для прибывших из Донбасса людей, они обратились к Владимиру Терентьеву с просьбой о поездке в санаторий. Пока супруги были в одной из местных здравниц, следователи Севастопольского МСО организовали сбор необходимых документов для получения ими гражданства и оформления положенных соцвыплат. Но главное – офицеры вместе с коллегами из миграционной службы постарались сделать самый желанный подарок Петру Васильевичу. И им удалось осуществить мечту ровно в день его



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

рождения.

---

Виктория Алексеевна и ее племянница Полина, которая осталась сиротой, прибыли из города Ровеньки Луганской области. Женщина вспоминает, как угрозами им запрещалось разговаривать на русском языке. Виктория Алексеевна рада, что сегодня Поля в севастопольской школе свободно изъясняется и обучается на нем.

Следователи из Бахчисарайского района взяли под опеку 95-летнюю Ираиду Петровну Сентякову, эвакуированную из Мариуполя. Сейчас труженица тыла вместе с внучкой проживает в поселке Куйбышево – уютный дом, красоты природы. А ведь еще весной в Мариуполе Ираида Петровна попала под обстрелы украинской армии. Квартира полностью сгорела, а вместе с ней многочисленные награды. Что смогли, схватили и спешно бежали в Крым. Говорит – помнит ужасы той войны, но вновь такое повторяться не должно.

## Отогреть теплом сердец

За последние пять месяцев подопечных у сотрудников СК России значительно прибавилось: девчонкам и мальчишкам, прибывшим с родителями и опекунами из ДНР И ЛНР, так не хватало улыбок и простых маленьких радостей. А потому параллельно с работой по фиксации показаний переселенцев, оформлению документов и социальной помощи следователи старались сделать для них что-то доброе.

Урожай первой крымской клубники стал для них настоящим праздником. Ящики офицеры развезли по всем пунктам временного пребывания с несовершеннолетними. Для тех, кто постарше, организовали интересную экскурсию в Центральный музей Тавриды.

Марина с дочкой и супругом приехала из Донецка. Муж уже трудоустроился, а мама с ребенком активно ходят на развивающие занятия. Говорит, жизнь переходит в размеренное русло. Но семья все же хочет вернуться на родную землю, чтобы возродить ее, растить детей, а не бояться, как последние восемь лет. Марина вспоминает: в преддверии Дня Великой Победы при любых обстоятельствах в Донецке на 9 мая всегда проходило праздничное шествие. Именно поэтому в сердце так отозвалась выставка, посвященная событиям 1941–1945 годов и их Героям.

Солнечный город Евпатория ласково принял в одной из своих здравниц ребят, эвакуированных из школы-интерната Донецка в Ростовскую область. Поездка для детей-сирот была организована руководством ГСУ по Республике Крым и городу Севастополю и Советом министров Республики Крым по поручению Председателя СК РФ Александра Ивановича Бастрыкина. Девчонки и мальчишки купаются, рисуют, едят фрукты. Здесь они раскрылись. А воспитатели школы-интерната, глядя на резвящуюся детвору, едва сдерживают слезы и благодарят офицеров.



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

«Сейчас наши дети окружены огромной любовью и заботой, – рассказывает заместитель директора Донецкой школы-интерната № 1 Валерия Морозова. – Здесь прекрасный досуг, различные спортивные секции, аниматоры, комфортные номера, пятиразовое питание. Многие из ребят впервые увидели море. Эта поездка – самый настоящий подарок для них. Спасибо вам за это!»

\* \* \*

Можно сколько угодно в различных пабликах читать про оккупированный и погибающий полуостров и якобы негативный настрой по отношению к прибывшим людям. Вот только сами жители Донецка и Донбасса, Мариуполя, Запорожья и Херсонщины видят здесь совсем другое. Крепкие и широкие объятия крымчан, ставших одной большой стеной и семьей на их поддержку и защиту.

Следователи Крыма и Севастополя и впредь будут поддерживать прибывающих с территорий Донбасса и Украины граждан и наших бойцов. Чтобы все те, кто ступил на дружную крымскую землю, знали – своих не бросаем!

**Ольга Постнова**, Главное следственное управление  
СК РФ по Республике Крым и городу Севастополю

### Изображения



31 Августа 2022

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-16-94-30-avgusta-2022/item/1719134>